

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **ИЛЬЕНКО ЕВГЕНИИ ПАВЛОВНЫ** на тему
**«ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
ОХРАНОЙ ТРУДА И ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ НА
ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ»**, представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами -
промышленность)

На современном этапе состояние промышленной безопасности и охраны труда на горнодобывающем предприятии по-прежнему остаются актуальными и в значительной степени определяют его стабильность. Практика показывает предприятия серьезно относятся к системе промышленной безопасности и охраны труда, затрачивая на обеспечение значительные средства, что, несомненно, ведет к увеличению себестоимости товарной продукции. Комплекс вышеперечисленных вопросов определяет высокую актуальность диссертационного исследования Ильенко Е.П.

Научная новизна раскрывается соискателем в следующих положениях: в обосновании применения метода сбалансированной системы показателей для экономической оценки системы управления промышленной безопасностью и охраной труда на горнодобывающем предприятии; в предложенной методике определения обоснованно-достаточных расходов в обеспечение безопасности; в использовании квалиметрической модели для рационального перераспределения финансирования.

Содержание авторефера Ильенко Е.П. подтверждает научную новизну, достоверность и обоснованность научных положений. Основные научные результаты опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях ВАК Минобрнауки России.

Замечания и дискуссионные моменты к автореферату следующие:

1. соискателем упоминается категория «риск» (страница 9), однако не раскрыто применение в исследовании представленных значений в таблице 1;
2. не совсем понятно, что подразумевается под обозначением «НФ» (негативный фактор) в сбалансированной системе показателей;
3. в предложенном соискателем показателе отдачи на инвестированный капитал чем обусловлено суммирование в знаменателе различных видов капитала и инвестиций в безопасность?

N 339-10
от 22.09.2017

Стоит особо отметить, что вышеперечисленные замечания не влияют на научную ценность и новизну диссертационного исследования Ильенко Е.П. Полученные результаты представляют практическую значимость для горнодобывающих предприятий, в особенности со сложными горно-геологическими условиями и ведущими добыву подземным способом.

Важно, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, которые предъявляются к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени. Является законченной научной работой. Ильенко Евгения Павловна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Кандидат экономических наук,
заведующий кафедрой
«Экономики и управления»
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения дополнительного
профессионального образования
«Институт повышения
квалификации руководящих
работников и специалистов
топливно-энергетического
комплекса»

Снегирева Татьяна Витальевна



Подпись заверяю

140103, Россия, Московская область, г. Раменское, Донинское шоссе, 4 км, Полигон,
тел. 8 (496) 463-14-59

